2003年高考理科综合仿真试题(八)答案
1.A  2.D  3.C  4.B  5.B  6.C  7.D  8.C  9.D  10.C  11.B  12.C  13.C  14.A  15.A  16.A  17.A  18.B  19.C  20.B

21．（1）在一定范围内随含水量的增加，种子的呼吸速率增加。（2）13%（3）种子进行有氧呼吸产生水并释放大量的热能。（4）降低粮仓氧气含量（通入CO2或N2）、降低温度。
22．（1）酶①；酶⑤；酶③基因发生改变导致缺少酶（2）遗传物质可以控制合成蛋白质，从而控制生物的性状与代谢。

23．（1）C（2）无氧呼吸中产生乳酸（3）一个氨基、一个羧基
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25.(1)2NH4Cl+Ca(OH)2         2NH3↑+CaCl2+2H2O  

(2)向下排空气  碱石灰  

（3）打开止水夹，挤出胶头滴管中的水。  

氨气极易溶解于水，致使烧瓶内气体压强迅速减小。

（4）打开夹子，用手（或热毛巾等）将烧瓶捂热，氨气受热膨胀，赶出玻璃导管内的空气，氨气与水接触，即发生喷泉。

26．（1）AC（2）加温、加水、加碱（3）C（4）Ti14C13

27.（1）C、J；低压交流电源  （2）C  （3）1.20

(4)将作为外力的钩码,试验小车和试验小车取下的钩码为系统,保持系统的质量不变,增大外力时,将试验小车上的钩码挂在悬挂的钩码下；减小外力时，将悬挂的部分钩码取下后放在实验小车上。

28.(1)3.2m  

(2)2s末滑块离木板右端位移为Δs＝28m

29.W=6.8×10-2J

30.设弹簧的原长为l0，气体原来的压强为p，后来为p′，则由玻意耳定律可得

pl=p′·2l,                                                         ①

在原来状态下，活塞受力如图1所示，由力学平衡可得

pS=p0S+k(l-l0)                                                       ②
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在后来状态下，活塞受力如图2所示，由力学平衡可得  

p′S+F=p0S+k(2l-l​0),                                                 ③

由①、②、③联立解得  
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由②式得  
[image: image5.wmf]).
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当F=500 N时，由④式得p=0.4p0，再代入⑤式得l0=1.50 m.可见在整个过程中弹簧始终处于压缩状态，当F=700 N时，由④式得p=0.8p0，再代入⑤式得l0=0.833m.可见在过程开始时弹簧处于压缩状态，当活塞提到距缸底距离l0=0.833m后，弹簧被拉伸
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